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Maneira de amar

O jardineiro conversava com as flores e elas se habituaram ao didlogo. Passava manhéas
contando coisas a uma cravina ou escutando o que Ihe confiava um geranio. O girassol néo ia
muito com sua cara, ou porque nao fosse homem bonito, ou porque os girassois sao orgulhosos
de natureza.

Em vao o jardineiro tentava captar-lhe as gragas, pois o0 girassol chegava a voltar-se contra
a luz para nao ver o rosto que lhe sorria. Era uma situagao bastante embaracosa, que as outras
flores ndo comentavam. Nunca, entretanto, o jardineiro deixou de regar o pé de girassol e de
renovar-lhe a terra, na ocasiao devida.

O dono do jardim achou que seu empregado perdia muito tempo parado diante dos
canteiros, aparentemente ndo fazendo coisa alguma. E mandou-o embora, depois de assinar a
carteira de trabalho.

Depois que o jardineiro saiu, as flores ficaram tristes e censuravam-se porque nao tinham
induzido o girassol a mudar de atitude. A mais triste de todas era o girassol, que néao se

conformava com a auséncia do homem. “Vocé o tratava mal, agora estd arrependido?” “N&o,

respondeu, estou triste agora nao posso trata-lo mal. E a minha maneira de amar,

ele sabia disso, e gostava”.
ANDRADE, Carlos Drummond de. “Histérias para o Rei”. Rio de Janeiro: Record, 1997.

Questao 1 — No fragmento “Passava manhas contando coisas a uma cravina ou escutando o que

Ihe confiava um geranio.”, a conjung¢ao “ou” indica:
b) as acdes do jardineiro que se complementam.
c) as acgdes do jardineiro que se opdem.

d) as agdes do jardineiro que se justificam.

Questao 2 — Sublinhe a conjuncao que compde esta passagem do texto:

“Em vao o jardineiro tentava captar-lhe as gracas, o girassol chegava a voltar-se [...]”
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Questao 3 — No periodo “Nunca, entretanto, o jardineiro deixou de regar o pé de girassol e de
renovar-lhe a terra, na ocasido devida.”, a conjungao “entretanto” exprime:

a) uma concessao

C) uma compensagao

d) um contraste

Questao 4 — No trecho “[...] as flores ficaram tristes e censuravam-se [...]", a conjungéao “e” une:
a) duas acoes das flores.

b) um modo de ser e uma acao das flores.

c) duas caracteristicas das flores.

Questao 5 — O espacgo apontado no texto foi corretamente preenchido na frase:

a) “[...] estou triste agora por que nao posso trata-lo mal.”

c) “[...] estou triste agora por qué nao posso trata-lo mal.”

d) “[...] estou triste agora porqué nao posso trata-lo mal.”

Questao 6 — A conjuncgao, presente na frase assinalada acima, introduz:
a) uma conclusao
b) uma adicao

c) uma condicao

Questao 7 — No segmento “O dono do jardim achou que seu empregado perdia muito tempo
parado diante dos canteiros, aparentemente nédo fazendo coisa alguma. E mandou-o embora [...]",
a conjuncao destacada poderia ser substituida por:

a) Contudo

b) Porquanto

d) Todavia

Questao 8 — Pode-se afirmar que as conjuncdes analisadas anteriormente sao:
( x ) coordenativas porque ligam oracdes independentes entre si,
() subordinativas porque ligam oracdes dependentes entre si.
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